
10 êëàññ Ðàçíîáîé 14 ìàÿ 2018

1. Ñóùåñòâóåò ëè ìíîãî÷ëåí, êîòîðûé â êàæäîé ïîëîæèòåëüíîé öå-
ëîé òî÷êå ïðèíèìàåò çíà÷åíèå, ðàâíîå åå ñóììå öèôð?

2. Äàí ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ABC (AB = AC). Íà ìåíüøåé
äóãå AB îïèñàííîé îêîëî íåãî îêðóæíîñòè âçÿòà òî÷êà D. Íà ïðî-
äîëæåíèè îòðåçêà AD çà òî÷êó D âûáðàíà òî÷êà E òàê, ÷òî òî÷êè
A è E ëåæàò â îäíîé ïîëóïëîñêîñòè îòíîñèòåëüíî BC. Îïèñàííàÿ
îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà BDE ïåðåñåêàåò ñòîðîíó AB â òî÷êå F .
Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå EF è BC ïàðàëëåëüíû.

3. Èç öåëûõ ÷èñåë îò 0 äî 1000 âûáðàëè 101 ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî
ñðåäè ìîäóëåé èõ ïîïàðíûõ ðàçíîñòåé åñòü äåñÿòü ðàçëè÷íûõ ÷èñåë,
íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

4. Øàõìàòíàÿ äîñêà ðàçìåðîì 6 × 6 ïîêðûòà 18 êîñòÿìè äîìèíî
ðàçìåðîì 1× 2 (êàæäàÿ êîñòü ïîêðûâàåò äâå êëåòêè). Äîêàæèòå, ÷òî
ïðè ëþáîì òàêîì ïîêðûòèè ìîæíî ðàçðåçàòü äîñêó íà äâå ÷àñòè ïî
ãîðèçîíòàëüíîé èëè âåðòèêàëüíîé ëèíèè, íå ïîâðåäèâ íè îäíîé êîñòè
äîìèíî.

5. Òðåóãîëüíèê ðàçðåçàí íà íåñêîëüêî âûïóêëûõ ìíîãîóãîëüíèêîâ.
Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè íèõ ëèáî åñòü òðåóãîëüíèê, ëèáî åñòü äâà ìíî-
ãîóãîëüíèêà ñ îäèíàêîâûì ÷èñëîì ñòîðîí.

6. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî n íàçîâ¼ì õîðîøèì, åñëè êàæäûé åãî íàòó-
ðàëüíûé äåëèòåëü, óâåëè÷åííûé íà 1, ÿâëÿåòñÿ äåëèòåëåì ÷èñëà n+1.
Íàéäèòå âñå õîðîøèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà.

7. Â òðåóãîëüíèêå ABC (AB < BC) òî÷êà I � öåíòð âïèñàííîé
îêðóæíîñòè, M � ñåðåäèíà ñòîðîíû AC, N � ñåðåäèíà äóãè ABC
îïèñàííîé îêðóæíîñòè. Äîêàæèòå, ÷òî ∠IMA = ∠INB.

8. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n íàéäóòñÿ òàêèå öåëûå a, b, c, ÷òî èõ
ñóììà ðàâíà íóëþ, à ÷èñëî an + bn + cn � ïðîñòîå?
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